

促进重大项目落地 增强经济发展动力

——深化投资领域“放管服”改革经验综述

华夏聚焦

深化“放管服”改革、持续优化营商环境,是稳住经济大盘的内在要求,是激发市场主体活力的重要举措。近年来,各地落实党中央、国务院部署,全方位深化投资领域“放管服”改革,依法依规推进重大项目加快建设,努力释放更多改革红利,增强经济发展动力和企业获得感。

审批“瘦身”,打造投资建设“高速通道”

精简审批事项、下放审批权限、优化审批管理方式……广东省持续深化投资领域“放管服”改革,以重大项目审批提质增效为抓手,力促重大项目尽快开工建设,积极扩大有效投资。

1个工作日内取得用地审批、用地规划许可、红线图、不动产权证等文件,6个月完成厂房封顶,14个月实现投产——2021年,宁德时代在广东省肇庆市投资120亿元的瑞庆时代动力及储能电池项目实现“先建后验、直接落地”。

宁德时代项目建设提档加速,是广东省探索项目审批承诺制改革成效的一个缩影。广东省运用“承诺函”容缺受理项目审批要件,要求承诺限期补齐后即可办理,优化审批时序,推动审批事项协同加快办理。

急企业之所急,解企业之所需。在深圳市,社会投资领域率先推出企业投资项目备案、核准延期“秒批秒批一体化”智慧应用,从事项目申报至审查审批结果自动生成仅需6秒。

为加快推进项目建设,今年5月广东省成立重大项目并联审批工作专班,通过集中联合办公、并联审批,限期解决“堵点”问题。广东省还修订了关于企业投资项目核准和备案管理的实施办法,规定备案机关在项目单位提交备案信息后24小时内,及时告知项目单位予以补正或纠正,逾期未告知的视为备案完成。

办法修订出台后,今年1至8月

广东省企业备案项目数量和新开工入库项目计划总投资分别比去年同期增长24%和20%。

目前,广东省加大对地级市放权力度,新增核准项目28项,涉及用地用林用海审批审核事项41项,并将污染防治技术成熟、管理要求完善、环境风险可控的项目环评审批权限全部下放,方便企业和群众办事。

即接即办,加大重大项目建设要素保障

打通梗阻、畅通循环,“放管服”改革是激发企业活力的利器。江苏省聚焦重大项目全过程、产业发展全链条,强化部门协作和上下联动,努力实现重大项目早落地、早开工、早建设、早见效。

在泰州市,重大项目审批跟踪督办系统对全市所有在批重大项目实施入库管理,15个主要审批节点责任部门、审批流程、结果信息全程公开,系统对超期审批事项、30天无进展项目发起自动预警,全市重大项目审批总周期从原先189天压缩至98天。

时间对企业发展至关重要。江苏省推行“纳人即保供”“拿地即开工”“交地即发证”“竣工即交付”,为重大项目提供全方位要素保障。

今年5月,投资超5亿元的思格科技工业园投资发展(苏州)有限公司通过昆山市重大项目“一网通办服务平台”申报建筑面积超9万平方米的工业园厂房项目,实现项目开工“五证齐发”。国庆节前后,南通市优睿半导体项目、海四达储能科技锂电池一期项目等4个超亿元级科创重大项目密集完成“五证”办理,实现“拿地即开工”。

据介绍,江苏省对省级以上开发区园区符合产业条件、完成区域评估且具备施工许可必备条件的重大项目,落实强化项目前期策划生成和项目储备制度,确定项目开工前所需具备的建设条件和管控要求,形成建设条件清单,统一交付建设单位。

截至目前,江苏省“拿地即开工”项目超过600个,从土地挂牌出让到签订出让合同平均35个工作日,从土地挂牌出让结束到完成开工前各项审批

办证的时间,普遍在5个工作日内。

深化“放管服”改革,全面提高审批服务效率,企业就能多用时间跑市场、少费工夫跑审批。截至今年8月底,江苏省重大项目开工率达86.1%,同比提高7.8个百分点;完成投资率79.5%,快于序时进度12.8个百分点。

数据共享,数字化改革激发投资活力

创新打造“有效投资e本账”投资综合管理应用,实行跨部门跨层级的数据共享、流程再造和业务协同……浙江省发挥数字化改革先行优势,实现投资项目审批“极简无感”、服务监管“精准高效”,企业获得感强烈。

用“数据跑路”代替“企业跑腿”。杭州市重塑工业项目审批服务流程,凡政府部门产生的数据一律不需要企业填报或上传,核心事项的申报材料由111件精简为28件,项目备案填写字段数量减少90%以上。

项目落地见效,关键在于要素的精准匹配和有力保障。台州市黄岩区爱玛电动车产业园项目通过智慧选址、在线督办征地拆迁和用地审批进度,100天内完成从项目招引到土地出让的流程,比原计划提前近1年。

“融网通”数字化应用平台致力于提升项目和金融机构的对接效率。在审批项目的同时,通过系统同步将有融资需求的项目信息脱敏后分发到银行,银行主动对接项目,双向共享项目审批、建设时序、资金需求、信贷政策等信息。功能上线不到80天,成功促成77个项目签约授信,累计授信314.79亿元。

以算力换人力,浙江省还创设了“重大项目推进”应用场景,集成空间地理、卫星遥感、现场视频、用工用电等多维数据,实现对项目进度的精准管理和智能预警。截至今年9月底,浙江省924个重大项目完成投资10596亿元,投资完成率达89.7%。

据了解,浙江省将持续深化投资项目管理体制改革,探索实施企业投资项目备案和建设用地规划许可联合办理,推动企业从备案完成到建设用地规划许可申领的平均间隔时间从53天缩短至1天。

优化流程,刷新项目落地“加速度”

怎样优化项目建设审批流程,破解审批环节多、流程繁、门槛高等难题?山东省采取取审联办、分段办理等措施,对重点项目开工建设所需立项、用地、规划、环评、能评、施工许可等前期手续,简化办理流程,最大程度缩短办理时限。

在土地划拨出让期间,山东省通过提前介入、容缺审查、告知承诺、并联审批等方式,推行建设项目“一件事”主题服务,为企业提供审批“集成套餐”,大幅压减项目从拿地到开工时间。

8月19日,总投资7.5亿元的山东临工重机新能源矿机成套设备数字化工厂项目同日取得不动产权证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证。济宁市将建筑工程施工许可证核发等11个审批事项合并办理,变“开工那些事”为“开工一件事”。

项目审批“网上办”,实现审批“零跑腿”。山东省建立施工图信息管理系统,将消防、人防、技防和水电气暖信等技术审查并入联合施工图审查,审查时限由15个工作日压缩至10个工作日以内。

济南市推行全过程建筑信息模型(BIM)技术应用、建设工程档案在线移交,实现工程建设项目全流程“数字化”审批。烟台市开发工程建设项目审批“一手通”App,同类型材料实现系统内部流转,项目审批材料压减60%以上,时限压缩三分之一以上。

项目审批“承诺办”,实现办事“零耗时”。山东省根据企业信用等级,对缴纳保证金、基础设施配套费等环节实行告知承诺,限期补办相关手续,有效压缩项目审批时限。

据了解,下一步,山东省将全力抓好2300个省级重点项目建设,确保全年完成投资8500亿元以上,并会同相关行业部门遴选一批能在四季度开工或亟须办理前期手续的大项目、好项目,加快各项前期工作办理,推动项目早落地早开工。同时,周密做好项目谋划储备,启动2023年重点项目研究储备工作。新华社北京10月24日电

平安+ 市域社会治理指数 月度指数

区	镇街	生态安全	治安指数	城市管理	市民诉求	食品药品安全	交通安全	消防安全	平安+指数	平安提示
全市	\	8.48	28.96	8.67	9.92	12.12	13.49	10.00	91.65	
香洲区	狮山	8.34	30	6.174	9.175	12	13.633	10	89.322	
	湾仔	8.42	30	10	10	12	14.428	10	94.848	
	拱北	8.38	30	8.773	10	12	14.772	10	93.925	
	吉大	8.5	30	9.432	10	12	14.499	10	94.431	
	香湾	8.32	30	6.682	10	12	12.005	10	89.007	
	梅华	8.3	30	9.1	10	12	14.348	10	93.748	
	前山	8.46	29.897	6.216	10	12	14.072	10	90.645	
金湾区	翠香	8.32	30	9.265	10	12	14.697	10	94.282	
	南屏	8.43	30	7.904	10	12	14.341	10	92.675	
	凤山	8.46	30	9.758	10	12	13.69	10	93.908	
	三灶	8.41	28.595	9.631	9.124	12	12	10	89.76	
	红旗	8.29	27.358	10	10	12	13.153	10	90.801	
	南水	8.3	30	8.903	10	14.901	12	10	94.104	
	平沙	8.23	29.28	8.906	10	12	12	10	90.416	
斗门区	白藤	8.28	27.827	9.31	10	12	14.761	10	92.178	
	井岸	8.29	28.285	9.847	10	12	12.194	10	90.616	
	白蕉	8.31	24.849	10	9.869	12	12.808	10	87.836	
	斗门	8.35	28.221	10	10	12	12.397	10	90.968	
	乾务	8.27	27.445	8.334	10	12	12	10	88.049	
	莲洲	8.08	29.641	10	10	12	12.841	10	92.562	
	鹤山(筹)	桂山	9.4	30	6	10	12	15	10	92.4
万山		9.4	30	6	10	12	15	10	96.4	
担杆		9.4	30	6	10	12	15	10	92.4	
高新区	唐家湾	8.48	23.73	7.808	10	12	12.204	10	84.222	

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

平安提示: 本日全市平安状况(优秀镇街18个,良好镇街6个,平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,预防电信诈骗,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2022年10月24日16时发布

今日海洋环境预报

【港口预报】

港口	浪级	潮时		潮高		潮时		潮高	
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	轻浪	04:09	82	10:39	219	16:22	97	22:26	237
九洲港	轻浪	03:40	72	10:15	208	15:52	78	22:05	233
澳门港	中浪	03:46	141	09:33	277	15:57	150	21:30	302
高栏港	中浪	03:54	76	08:59	236	16:02	91	21:08	263

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	4	1.5	25.3	预防晕船
东澳岛	4	1.6	25.1	预防晕船
外伶仃岛	5	2.0	24.8	预防晕船
大万山岛	5	2.0	25.0	预防晕船
荷包岛	5	2.0	25.6	预防晕船
庙湾岛	5	2.7	25.4	容易晕船

前三季度我国货物贸易进出口同比增长9.9%

新华社北京10月24日电 海关总署24日发布数据,今年前三季度,我国货物贸易进出口总值31.11万亿元,同比增长9.9%。具体来看,前三季度出口17.67万亿元,增长13.8%;进口13.44万亿元,增长5.2%;贸易顺差4.23万亿元,扩大53.7%。

9月当月,我国外贸进出口总值3.81万亿元,增长8.3%。其中,出口

2.19万亿元,增长10.7%;进口1.62万亿元,增长5.2%;贸易顺差5735.7亿元,扩大29.9%。

从贸易方式看,一般贸易进出口实现两位数增长、比重提升。前三季度,我国一般贸易进出口19.92万亿元,增长13.7%,占我国外贸总值的64%,比去年同期提升2.1个百分点。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我

国第一大贸易伙伴地位。前三季度,我国与东盟贸易总值为4.7万亿元,增长15.2%,占我国外贸总值的15.1%;我国与欧盟贸易总值为4.23万亿元,增长9%,占13.6%;中美贸易总值为3.8万亿元,增长8%,占12.2%;中韩贸易总值为1.81万亿元,增长7.1%,占5.8%。

值得一提的是,同期,我国与“一

带一路”沿线国家经贸往来更为密切:合计进出口10.04万亿元,增长20.7%。

从外贸主体看,民营企业进出口快速增长、比重提升。前三季度,民营企业进出口15.62万亿元,增长14.5%,占我国外贸总值的50.2%,比去年同期提升2个百分点,继续发挥外贸“主力军”作用。

超13万人参与 “爱健康”行动健康管理服务成效明显

为探索从“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变,2021年起,中国人寿保险股份有限公司珠海分公司在珠海市医疗保障局的指导下,利用附加补充医疗险“大爱无疆”项目结余资金,面向所有被保险人推出珠海首个社商结合提供的大群体健康管理服务项目——“爱健康”行动,创新一种切实有效的健康管理服务模式,努力全方位、全周期保障人民健康。行动实施成效明显,累计已有13万人参与,发现癌症高风险2.23万例,完成专项检查5000例,发现病变或疑似病例906例,确诊癌症8例。

“爱健康”行动首期通过聚焦七种癌症,推进“三早”服务落地,以达到提升参保人健康获益,助力“健康珠海”、“健康中国”目标的实现。行动主要以健康筛查问卷作为切入点,通过制定筛查与早诊早治指南,推动高风险人群到合作的医疗机构进行专项检查,相关专项检查费用由“大爱无疆”项目

按90%比例支付,个人仅需承担10%。同时,对筛查后不同风险程度的人群提供个性化的干预和连续跟踪等健康管理服务,从而建立恶性肿瘤防治全方位、全流程的服务。

通过健康管理的前置介入预警与干预,降低了参保人疾病的发生率和医疗费用总体支出。行动系统化地探索了社商结合的健康管理新模式,这种“政府指导+社商结合+健康服务”的形式,充分体现了商业健康保险对民生保障的补位作用,对于推动完善多层次医疗保障体系具有重要意义。行动还首次实践了对重大疾病大群体专项健康管理的项目实施,为健康管理和健康管理的融合走出实质性的步伐。围绕“七癌”以及癌症防治等开展广泛宣传,提高了人民群众癌症防治意识以及健康服务满意度和获得感。通过医防协同、医防融合机制,为医疗机构提供了创新的方向,促进了医疗机构健康管理服务进一步发展。(珠海国寿)

迁坟公告

因《三溪路建设工程(一期)》建设需要,急需迁移该项目用地内的所有坟墓。现将有关事宜公告如下:

- 一、迁移对象:位于三溪路建设工程(一期)项目范围内泮溪水库南侧至105国道山坡上的四座墓碑为“清十三世祖简公、安人墓(部分字体不清晰)”、“十九世祖简公、杨氏安人墓”、“三世祖考敬章、洪章、作章黎公墓”、“二世祖考南洞简公、妣李氏安人、三世祖考竹溪简公、四世祖考前洞简公”的坟墓以及一座无碑墓地。
 - 二、迁移期限:公告之日起30个自然日之内。
 - 三、迁移政策及办法:
 - 1、迁移的坟墓(骨灰、遗骸)原则上货币化兑现,入葬地点由墓主家属自主选择,但必须入葬在经政府审批过的各级公墓,具体迁移事宜和相关政策由珠海市殡葬服务中心负责实施和解释。
 - 2、逾期未迁移的,做无主坟处理,由珠海市殡葬服务中心进行迁坟。
- 联系电话:黄先生 18675635195
特此公告

珠海市香洲区三溪路创小镇发展中心
2022年10月25日

汽油、柴油价格上调 汽油、柴油价格每吨分别提高185元和175元

新华社北京10月24日电 国家发展改革委24日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年10月24日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高185元和175元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场价格波动较大,国家发展改革委价格监测中心预计,随着北半球冬季来临,能源取暖需求增长和供应减少的矛盾没有得到根本缓解,仍将支撑国际油价在较高位运行。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(60字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

中油众和(珠海)石化有限公司
遗失财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明

鞍山东方钢结构桥梁有限公司珠海分公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海横琴六进投资有限公司遗失合同专用章一枚,声明作废。

个人证件遗失声明

罗琳遗失警察证,警号:082116,声明作废。

魏福元遗失优抚对象抚恤补助登记证,编号:珠战0202039,声明作废。

讣告

父苏朝胜因病医治无效,于2022年10月19日19时整在珠海病逝,享年九十岁。

按父生前遗愿,丧事从简。已于10月21日在珠海殡仪馆出殡。

苏朝胜子女 泣告
2022年10月23日

生活的样子 由你开启 东风本田全新一代CRV珠海上市



10月23日晚,生活的样子东风Honda全新一代CR-V在珠海富华里正式上市。首发全新一代CR-V SPORT TURBO锐·T动,官方指导价为18.59万元-24.99万元。

自诞生以来,CR-V一直是全球用户青睐的热门明星车型。2004年进入中国后,更成为中国城市SUV的开山鼻祖。18年来,CR-V作为“一款让人更加自由和开放的汽车”不断发展,现已迎来了第六次焕新迭代,在保持坚实的品牌形象的同时,在“高品质”“活力”和“先进技术”的加持下,它已经重生为一款“鼓舞人心”的SUV。

全新一代CR-V家族全球首次搭载Honda SENSING 360安全超感,拥有CMBS™防撞智护、ALCA变道智驾、FCWT穿行先知、LCCM变道后卫、ACC Cornering Speed Assist弯道智驾等功能,能在更多场景下保障出行安全。智能交互层面,全新一代CR-V搭载Honda CONNECT 3.0智导互联系统,通过语音口令,即可

轻松实现导航、娱乐等功能的操作,并拥有Home Link、数字钥匙、无框HUD、AR实景导航等先进配置,让出行生活更智能。此外,全新一代CR-V全系搭载10个安全气囊,相较现款增加主副驾驶膝部气囊,提供全方位的安全防护。全新一代CR-V采用全新设计语言,进气格栅更具立体感,搭配犀利LED大灯,呈现大气简洁的前脸造型;尾部沿用纵型组合灯造型,搭配贯穿车身后方的腰线,凝练力量感与高级感,形成全场景适用的造型风范。

内饰上,全新一代CR-V采用全液晶仪表盘与10.1英寸上悬浮式中控屏,搭配指向性出风口与蜂窝状饰板,于简洁中演绎高级感。新车采用BOSE高端音效系统,拥有12个高性能扬声器,以亲临音乐会现场般的音效,进一步展现精致生活的质感。

遵循本田“MM理念”,全新一代CR-V驾乘空间再次升级,车身长、宽、高分别达到4703×1866×1680mm,轴距达2701mm。得益于此,全新一代CR-V后排腿部空间扩大15mm,配合前后滑动190mm的第二排座椅,乘坐空间更轻松富裕。后备箱空间也再次升级,储物空间超586L。

值得一提的是,进入中国市场18年来,全新一代CR-V首次提供了7座版车型,在保障原有驾控体验的基础上,兼顾了更多出行场景下的便利性。

纵使世界千变万化,生活的样子依然“定义,由我”。未来,全新一代CR-V家族还将在新能源与智能化方面持续进阶,以超越期待的产品实力与全新的情感价值,持续带动城市SUV的新风潮。

声明

张小雄(曾用名:张少雄,身份证号码:440401196009010414)声明如下:本人合法持有《珠海市三灶管理区兴建居民新村集资协议书》(号码:0009831,0009832,0009833)对应的报建配套费收款收据(号码:0000616)中受让的贰拾壹万元权益,本人不持有该收据(号码:0000616)客户联原件。本人在办理完以上地股(号码:0009831,0009832,0009833)权益的清退手续后,上述配套报建配套费收款收据(号码:0000616)中对应的贰拾壹万元权益(号码:0009831,0009832,0009833)作废。特此声明。

声明人:张小雄